       Kruszwica, dnia 27.04.2017 r.
OR-K.0003.6.2017
Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych Rady Miejskiej w Kruszwicy
złożone podczas sesji  Rady Miejskiej w dniu 30 marca 2017 r. 
Podczas sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy radna, pani Ilona Dybicz, złożyła dwie interpelacje: 

- pierwsza dotyczyła remontu chodnika przy ul. Kujawskiej 39;
Odpowiedź:

Chodnik zlokalizowany przy ul. Kujawskiej 39 jest planowany do remontu, przy udziale wspólnoty mieszkaniowej, w miesiącach czerwiec – sierpień bieżącego roku. Na wskazanym odcinku zostanie wykonana nawierzchnia z kostki brukowej betonowej; 
- druga interpelacja dotyczyła wykonania dokumentacji technicznej przebudowy ulicy Spokojnej oraz ujęcia jej w Wieloletniej Prognozie Finansowej;
Odpowiedź:
Ulica Spokojna zostanie wyprofilowana równiarką drogową, a ubytki nawierzchni zostaną uzupełnione kruszywem w miesiącu maju bieżącego roku, przy odpowiednich warunkach atmosferycznych. Zadanie inwestycyjne dotyczące opracowania dokumentacji technicznej przebudowy ulicy Spokojnej wraz z budową infrastruktury towarzyszącej zostanie zaproponowane do projektu budżetu w drugiej połowie bieżącego roku. Ostateczna decyzja 
o zabezpieczeniu środków finansowych zostanie podjęta przez Radę Miejską. 

Radny, pan Adam Molenda, interpelował w sprawie wymiany balustrad chroniących ruch pieszych na moście przy ul. Zamkowej (od strony zachodniej). Chodnik oddzielony jest od skarpy stalową barierą ochronną na wysokości 50 cm (minimalne wysokości balustrad to 1,1 m przy chodnikach dla pieszych i 1,2 m przy ścieżkach rowerowych). Dotychczasowe barierki nie zapewniają bezpieczeństwa zarówno pieszym, jak i rowerzystom, gdyż w przypadku utraty równowagi istnieje ryzyko upadku z wysokości ok. 7 m skarpy.
Odpowiedź: 
Interpelacja została przesłana do zarządcy drogi, tj. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy, celem rozpatrzenia. 
- pan radny wnioskował również o zainstalowanie w Kruszwicy, w rejonie cmentarza, na czas Świąt Wielkanocnych, fotopułapek, które przyczyniłyby się do ograniczenia kradzieży stroików z pomników cmentarnych.

Odpowiedź:

Na okres przedświąteczny, od 10 kwietnia br., na terenie cmentarza zostały zamontowane dwie fotopułapki.  
Radny, pan Artur Grobelski, złożył wniosek o uprzątnięcie ulicy Leśnej, która prawie na całej długości, po obu stronach,  jest pokryta grubą warstwą ziemi. Według pana radnego samo uprzątnięcie nie wystarczy, należy również wybrać ziemię z pobocza przynajmniej do poziomu ulicy, tak, by sytuacja się nie powtórzyła. Pan radny interpelował również o naprawę ulicy Grodzkiej oraz uzupełnienie poboczy kruszywem.
Odpowiedź:
Ulica Leśna zostanie uporządkowana, nadmiar zalegającej na poboczach ziemi zostanie usunięty do dnia 12 maja bieżącego roku. 
Na ulicy Grodzkiej przeprowadzono remonty cząstkowe w kwietniu bieżącego roku, natomiast na odcinku od ulicy Polnej do ulicy Słonecznej ubytki 
w poboczach zostaną uzupełnione również do dnia 12 maja br;
- kolejna interpelacja pana radnego dotyczyła wyegzekwowania od właścicieli nieruchomości lub ich dzierżawców, sprzątania błota z ulic i chodników. Chodzi głównie o takie sytuacje, które są uciążliwe dla mieszkańców przez cały rok, jak na przykład parking znajdujący się przy Gimnazjum nr 1 na ul. Kujawskiej oraz droga za stacją benzynową Orlen, prowadząca do firmy handlującej cebulą;
Odpowiedź:
W wyniku kontroli przeprowadzonej w miejscach wskazanych w interpelacji stwierdzono, że drogi dojazdowe znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie stacji benzynowej posiadają nawierzchnię utwardzoną i w chwili obecnej nie występuje już możliwość nanoszenia błota na ulicę Grodzką. Teren nieutwardzony pomiędzy tymi drogami, stanowiący w przeszłości nieformalne miejsce parkowania samochodów ciężarowych, został wygrodzony palikami 
i również przestał być źródłem zanieczyszczania chodnika i nawierzchni ulicy Grodzkiej. Natomiast w sprawie parkingu przy ulicy Kujawskiej stwierdzono, że na nawierzchni chodnika i części ulicy Kujawskiej zalega znaczna ilość zaschniętego błota. W związku z powyższym dzierżawca terenu parkingu, pismem: znak Cz.P.6232.286.2017 z dnia 10.04.2017 r., został zobowiązany do niezwłocznego uporządkowania całego terenu, uprzątnięcia zalegającej ziemi na chodniku przy wyjeździe z terenu parkingu i na ulicy Kujawskiej wzdłuż krawężników, a w dalszym okresie, do natychmiastowego usuwania błota bezpośrednio po zaistnieniu takiej sytuacji. Jednocześnie zalecono utwardzenie terenu parkingu, które zapobiegnie tworzeniu się błota w przyszłości. Do wykonania powyższego, dzierżawca został zobowiązany w terminie niezwłocznym, z zastrzeżeniem przedłożenia informacji z wykonania zobowiązania. W przypadku dalszego powtarzania się sytuacji powodującej zanieczyszczenie chodnika i ulicy, zostaną zastosowane sankcje określone 
w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach lub nastąpi rozwiązanie umowy dzierżawy.                 

Sporządziła:
Halina Hillenberg
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